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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13422:2019) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 226 „Silniční zařízení“,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2020 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2020.

Je třeba upozornit, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. CEN
neodpovídá za identifikaci některých nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13422:2004+A1:2009.

Ve srovnání s předchozím vydáním byly provedeny následující technické úpravy:

a)   aktualizace normativních odkazů;

b)   objasnění definic v článku 3;

c)   doplnění vlastností požadavků pro třídu R 3, RL 3 a Lrel 1;

d)   objasnění zkušební metody relativního rozložení retroreflexních funkčních charakteristik.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Litvy, Lotyšska, Kypru, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tato norma stanoví požadavky na konstrukci a vizuální vlastnosti dopravních kuželů a válců. Vizuální
vlastnosti za denního světla jsou dány barvou a činitelem jasu. Vizuální vlastnosti noční viditelnosti
jsou dány součinitelem retroreflexe RA, součinitelem jasu odraženého světla RL a relativním
rozložením jasu Lrel.



1 Předmět normy
Tato norma stanovuje požadavky na nové dopravní kužely a nové dopravní válce s retroreflexními
vlastnostmi.

Tato norma stanovuje minimální základní vizuální a fyzikální funkční charakteristiky, zkušební metody
pro stanovení funkčních charakteristik výrobku a prostředky, s jejichž pomocí mohou být funkční
charakteristiky sděleny uživateli a veřejnosti, včetně orgánů pro bezpečnost silničního provozu.

Tato norma uvádí kategorie nebo třídy, podle kterých lze zařadit dopravní kužel nebo dopravní válec
pro užívání v různých aplikacích v souladu s nejlepšími zkušenostmi z praxe.

Pokud se týká fyzikálních vlastností, jsou uváděny úrovně funkčních charakteristik a průkazní zkoušky
pro podmínky v chladném počasí, stabilitu a odolnost proti nárazu při pádu. Jsou uvedeny požadavky
pro vizuální rozlišení vlastností, barvy, retroreflexe a jasu.

Norma také uvádí ustanovení pro značení a označování deklarovaných úrovní funkčních
charakteristik.

Existují i jiné výrobky s podobnou funkcí. Tato norma se netýká výrobků odlišného tvaru nebo výrobků,
jež nesplňují konstrukční požadavky podle této normy.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


